



省政协主席廉毅敏在丽水调研时强调

因地制宜发展新质生产力 凝心聚力推进高水平对外开放

本报讯(浙江日报记者 万笑影 记者 郭真)12月6日,省政协主席廉毅敏赴丽水调研。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于科技创新、对外开放的重要论述和考察浙江重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,围绕中心服务大局,更好发挥人民政协作为专门协商机构作用,在加快建设创新浙江、高能级开放强省

中展现担当作为。调研期间,廉毅敏深入侨乡进口商品城,了解华侨要素回流、进口贸易发展等情况,勉励要主动服务和融入新发展格局,推进高水平对外开放,发挥“侨”的优势,兴业聚侨、搭建回归发展舞台,服务惠侨、营造开放发展环境,亲情联侨、掀起人文交流热潮,提升资源配置力、全球辐射力、制度创新力、国际竞争

力,努力做到“服务最优、成本最低、效率最高”,奋力在深化改革扩大开放上续写新篇。廉毅敏调研青田华侨历史陈列馆,考察侨商文化进侨心交流基地。他充分肯定丽水市县政协的工作成效,强调要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,落实省委政协工作会议部

署要求,充分发挥专门协商机构作用,围绕中心谋思路,团结引领聚共识,守正创新提质效,争当高质量发展人民政协协商民主先行者,为高质量发展建设共同富裕示范区,加快打造“重要窗口”,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章积极贡献智慧和力量。廉毅敏还考察了青田石雕博物馆等地。

2024 丽水(上海) 外资招商推介会成功举办

本报讯(记者 郭真 通讯员 应晓丽)“投资来浙丽、共享红绿金”。12月4日下午,2024丽水(上海)外资招商推介会在上海成功举办,共有海内外70余家外资企业参会。本次推介会由丽水市商务局、丽水市“双招双引”办、缙云县人民政府、丽水市长三角招商引资中心联合主办,由缙云高新区管委会、缙云投资促进中心承办,旨在推介丽水市优质营商环境和良好城市形象,对外展示优化营商环境的具体举措,诚挚邀请更多海内外企业关注丽水、走进丽水、选择丽水、扎根丽水,成为丽水的“发展合伙人”。推介会上,市政府、市商务局以及缙云县相关负责人详细介绍了丽水的市情、营商环境发展状况及缙云县打造“万亩千亿”产业平台的相关谋划,并向外资企业发出来丽创业、兴业的诚挚邀请。

“很多持续性的投资项目都是源于信任,在选择项目的时候,肖特一直把缙云当作首选地。”作为丽水招商引资的典型代表,肖特玻管(浙江)有限公司总经理陈宇向与会嘉宾讲述了肖特选择丽水、落户缙云、扎根发展背后的生动故事。在聆听了丽水相关代表的推介后,德国海外商会联盟大中华区政府事务高级总监郝智表示,丽水生态环境有优势,生态产业有基础,尤其是精密制造业与德国企业契合度高,下一步将组织德国海外商会企业走进丽水,寻求深度合作。本次推介会上,除丽水市政府与中国出口信用保险公司浙江分公司成功签署战略合作协议外,一批优质项目也确定落户缙云,其中包括高端新材料核心部件及配套产业相关项目、年产6万吨实用及战略新型材料项目、年产8000套智能定制家具生产线项目、新能源电池CCS研发生产基地等。

美食游乐嘉年华



2024年秋冬购物节暨美食游乐嘉年华于12月3日至12日在景宁畲族博物馆火热举行。嘉年华精选了优质特色农产品、畲乡特色小吃、家居生活用品等百余家摊位,设置了非遗民俗、网红打卡、儿童游戏等区域,助力畲乡产品展示展销。记者在现场看到,许多市民前来消费采购、休闲逛展,为冬日增添了浓浓的烟火气。

我市新增4个省级艺术乡建特色村

本报讯(首席记者 钟根清 通讯员 季晶晶 实习生 蔡一歌)省文联日前公布第二批“浙江省艺术乡建特色村”名单,龙泉市宝溪乡溪头村、遂昌县濂竹乡治岭头村、松阳县三都乡松庄村、云和县崇头镇坑根村等4个村榜上有名。至此,全市已建成7个省级艺术乡建特色村。艺术乡建是我省打造的文艺助力乡村振兴的特色品牌,是全面推进乡村振兴、助力共同富裕的重要抓手。继首批35个“浙江省艺术乡建特色村”之后,经各地推荐上报、实地了解、综合评议等环节,省文联最终认定46个第二批“浙江省艺术乡建特色村”。

中富民强村“萌宠乐园”项目年营业额60余万元,增加村集体经营性收入30万元。治岭头村拥有省级非遗布衣拳、黄金文化、古祠堂文化、古井文化等传统文化特色,建成乡村美术馆、画家工作室、画家驿站等艺术空间和艺术载体,接待全国艺术家和美术生万余人次,吸引8位知名艺术家入驻,通过举办艺术乡校,培育村民美术创作群体,带动地方美术特色发展。松庄村以“艺术织造”为主线,吸引插画、雕塑等18位艺术家入驻,落地4间工作室,改造桃美术馆艺术空间与“网红桥”交相辉映,推出“村口的涂鸦”农民画展,举办“缝纫青年市集”“上山取水·山谷赶集”品牌艺术活动,将村落打造为集艺术展览、文创销售、网红打卡于一体的艺术中心。坑根村坐落于云和梯田景区,有“云端上的石寨”美誉,立足“摄影、美术、古民居、茶”的文艺特色,打造“坑根石寨”文化特色品牌,持续开展“传承农耕开犁节”等品牌文艺活动,培育云谷山房、意外咖啡、木玩工坊等文艺新业态,带动全村100余人从事旅游等文化产业,去年实现营业收入780余万元。

“小餐桌”撬动“大消费” “味美浙江”丽疆餐饮文化交流活动举行

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 邓亚妮)叙“丽新情”,筑“共富梦”。12月6日晚,“味美浙江”丽疆餐饮文化交流活动在市区印象西城·七子楼启动。丽水的美食文化与新疆的饮食艺术碰撞出新火花,让更多的人了解丽水、了解新疆,推动两地旅游业、餐饮业协同发展,为地方经济的繁荣注入新的活力。本次活动持续至12月8日。

“小餐桌”撬动“大消费”。近年来,丽水市深入贯彻落实省委省政府领导关于促进餐饮业发展的重要指示精神,出台了丽水市促进餐饮业发展的实施意见,从老百姓餐桌上的美食这个小切口切入,把“小餐桌”做出“大名堂”,充分发挥其聚焦高质量发展和高品质生活的撬动作用。今年1—10月,丽水餐饮业营业额同比增长20.5%,位列全省第2。

本次活动由丽水市商务局、新和县人民政府、丽水市援疆指挥部共同主办,涵盖老字号系列产品、非遗小吃、民间特色小吃、新疆农副产品展示展销,以及纯正新疆特色美食现场制作品尝、非遗技艺互动体验、汉服走秀等,是一次多民族餐饮文化融合的全新尝试,也是“丽水新和是一家”结对友谊的最好见证。启动仪式上,宣传了浙江省商务厅等16部门关于促进浙江省餐饮业高质量发展的实施意见、丽水市人民政府办公室关于促进餐饮业发展的实施意见;省餐饮协会负责人为缙云香溢大酒店、景宁畲乡大酒店、汤公雷迪森大酒店、新兴餐馆争创国家钻级酒家授旗;举行刘祠堂背街区“疆品订制”新疆特产签约仪式。

在餐饮业的蓬勃发展中,老字号品牌扮演着举足轻重的角色。启动仪式上,发布了第六批丽水老字号企业名单,省老字号企业协会、市商务局负责人为纳爱斯集团有限公司、艾莱依时尚股份有限公司等20家人选企业授牌;鱼跃康掌门人陈旭东分享中华老字号的成功经验和经营之道。截至目前,我市共有老字号企业96家,其中6家中华老字号、25家浙江省老字号、65家丽水市老字号。

寿命延长一年 售价降低近80万元 莲都一阀门产品成功突破技术壁垒

本报讯(记者 蓝郁 邢佳伦 通讯员 朱叶 徐菁菁)备件实现全部国产化,价格从近百万降低到20余万元……近日,记者从莲都区经信局了解到,由浙江替科斯科集团丽水流体设备有限公司研发生产的上装式偏心C型耐磨球阀成功通过国产化鉴定,标志着企业成功突破该项技术壁垒。走进替科斯科集团丽水流体设备有限公司的研发生产车间,只见工人们正熟练地检查机器功能、设置机组参数。一台与成人差不多高的“大家伙”,正是替科斯科历时两年研制的上装式偏心C型耐磨球阀。

“我们在产品上做了不少创新,可以满足各行各业不同的需求,在石油化工、煤化工、精细化工上都有使用,国内外市场只有我们这一台。”企业总工程师李军介绍。此前,替科斯科成功举办丽水首次阀门及相关行业国产化鉴定会,邀请来自全国各地的阀门、流体力学、装备自动化和控制领域的技术专家现场鉴定。替科斯科研制的上装式偏心C型耐磨球阀得到专家们的一致认可。这款产品的使用寿命比国外同类产品平均寿命延长了一年,备件全部国产化,后期的检修、维护都更加方便。”李军说。据悉,替科斯科产品实现的“以国代进”,意味着同类产品价格大幅下降,为国内高性能特种阀门市场提供更多选择,提高国家在能源领域的自主可控能力。目前,企业接到的订单已破百台。

创新,是企业发展的关键动力。替科斯科原先以生产传统供热阀门为主,2021年将总部基地迁至莲都,开始自主研发高端阀门产品,尝试向石油、石化、天然气输送、煤化工、冶金电力等行业拓展。然而,技术壁垒成为摆在企业面前一座难以跨越的大山。在莲都区科技局、经信局等相关部门的协助下,替科斯科成功对接中国计量大学,引进强大的“科研外援”。由中国计量大学、替科斯科集团共同开展的“超大口径全焊接球阀、气动耐磨球阀等特种阀门关键技术研发及产业化”项目,成功被列入2024年度省“尖兵”“领雁”研发攻关计划26县高质量发展专项项目名单。

“落户莲都后,我们组织了20多人的研发团队,针对国产化的多个产品进行研发。去年,我们申请到了阀门加速器项目,技术创新得到进一步的发展。”替科斯科集团丽水流体设备有限公司总经理陈长青表示,今年1—10月,替科斯科产值实现两位数的高速增长。企业加速研发高精尖产品的背后,是莲都全力推进泵阀产业科技创新成果转化的生动实践。近年来,作为莲都制造业中占比最大的产业,阀门产业的企业坚定不移走专精特新发展道路,替科斯科、沃沃、阀毕威、欧意等一批阀门企业开始了数字化、智能化改造之路,让“传统制造”转向“高端智造”,总投资约800万元的丽水市阀门产业质量检测中心正式投产,莲都阀门行业按下高质量发展“快进键”。“今年6月,莲都首获‘浙江制造天工期’,为莲都工业经济发展注入了一剂强心针。截至目前,全区共有省级专精特新中小企业134家、国家级专精特新‘小巨人’企业13家。”莲都区经信局相关负责人表示。

点“数”成金 以“数”提“治” 龙泉获静态交通领域 首份数据知识产权证书

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 叶晓龙)“以前想都不敢想,如今数据也能作为产品进行交易,变成‘真金白银’。”浙江泊客电子科技股份有限公司董事长陈永华激动地说。近日,龙泉市的“泊位日平均有效停车时间管理分析数据”登记、挂牌,获得温州数据交易中心颁发的数据产品登记凭证。这也是龙泉静态交通领域的首份数据知识产权证书。据介绍,龙泉市“泊位日平均有效停车时间管理分析数据”产品,由浙江泊客电子科技股份有限公司自主研发的“泊位停车”管理系统软件,技术人员利用大数据平台和算法,对泊车数据进行深度研究,归纳有效条目,最终整理形成结构化数据集展现出来。在该公司泊客停车大数据中心软件显示屏上,笔者可以清晰地看到龙泉市泊车情况概览图,以及各区域的收费情况、车位情况、实时停车数据等信息。该软件形成的数据产品,也可以为城市停车布局等提供数据分

析。同时,大数据也可以为未来无人驾驶车辆停放提供便利,还能在城市建设等宏观决策层面发挥价值。“数据产品不仅能直接出售,还能作为融资授信的‘硬通货’,为企业优化资产和负债结构、提升估值和融资能力、提升企业核心竞争力等提供支撑。”陈永华介绍,获得龙泉静态交通领域的首份数据知识产权证书,意味着泊客电子科技已经能将龙泉交通大数据研发成为生产要素和生产力。“在数字化时代,数据已成为关键资源。通过有效运用数据知识产权,企业可以将海量数据转化为实实在在的在商业价值,实现点‘数’成金,以‘数’提‘治’。”龙泉市市场监管局市场规范管理科科长魏静怡表示,下一步,将持续深化知识产权改革创新,进一步放大知识产权增值服务属性,助力企业在知识产权创造、运用、保护、管理等方面取得突破,培育和发展新质生产力,提高城市治理水平。

聚力建设现代化生态经济体系

共同富裕新征程